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Α. ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

(Αξιολόγηση: 10)

 

Βάσει της Έκθεσης Εσωτερικής Αξιολόγησης, οι εκπαιδευτικοί οργάνωσαν τη διδασκαλία σύμφωνα τις οδηγίες
του ΙΕΠ, αλλά και λαμβάνοντας υπόψη τις δυνατότητες και τα ατομικά χαρακτηριστικά των μαθητών και τις
απαιτήσεις κάθε τμήματος. Γι’ αυτό, διενεργήθηκαν αρχικές διαγνωστικές αξιολογήσεις σε πολλά γνωστικά
αντικείμενα, οι οποίες οδήγησαν, σε συνεργασία με τους/τις Σ.Ε.Ε. και τους/τις Σ.Ε. ειδικότητας, σε κατάλληλες
προσαρμογές (π.χ., στο. μάθημα της Αγγλικής Γλώσσας). Εφαρμόστηκαν καινοτόμες μέθοδοι και τεχνικές
διδασκαλίας, πρακτικές διαφοροποιημένης διδασκαλίας και δημιουργήθηκαν ηλεκτρονικές τάξεις (eclass).
Δοκιμάστηκαν, επίσης, εναλλακτικές μορφές αξιολόγησης.

Τέλος, οι μαθητές/-τριες συμμετείχαν σε ομίλους και σε πλήθος δράσεων: προγράμματα σχολικών
δραστηριοτήτων, μαθητικούς διαγωνισμούς, εθελοντικές δράσεις (μάλιστα σε συνεργασία με διάφορους φορείς),
εκπαιδευτικά καινοτόμα προγράμματα, εκπαιδευτικά εργαστήρια, διδακτικές επισκέψεις κ.λπ..

Να σημειωθεί ότι στην Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης παρουσιάζονται στοιχεία για όλους τους άξονες,
επαρκώς τεκμηριωμένα.

Σχολική διαρροή - φοίτηση

(Αξιολόγηση: 10)

 

Η φοίτηση των μαθητών/-τριών υπήρξε απρόσκοπτη χάρη στις συντονισμένες ενέργειες που αναλήφθηκαν από το
σχολείο (κυρίως: συστηματική ενημέρωση γονέων).



Επίσης, οι μαθητές/-τριες ενημερώθηκαν για τις επαγγελματικές τους επιλογές μετά το Γυμνάσιο και υπήρξε
μέριμνα για την υποδοχή και τη σύντομη ενημέρωση των μαθητών/-τριών του Δημοτικού που θα φοιτήσουν στο
Γυμνάσιο

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

(Αξιολόγηση: 10)

 

Όπως προκύπτει από την Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης, καλλιεργήθηκε η συνεργασία μεταξύ των μαθητών/-
τριών, χάρη, αφενός, στο θετικό σχολικό κλίμα που δημιουργήθηκε από τη Δ/ντρια και τον Σύλλογο Διδασκόντων
και, αφετέρου, χάρη στις δράσεις και στα προγράμματα που υλοποιήθηκαν.

Ο θεσμός του Συμβούλου Σχολικής Ζωής, των Υπευθύνων Τμημάτων και του Υπεύθυνου Μαθητικών Κοινοτήτων
λειτούργησαν θετικά στις σχέσεις μεταξύ μαθητών/-τριών, με αποτέλεσμα να διαμορφωθεί κλίμα
αλληλοσεβασμού και εμπιστοσύνης μεταξύ τους.

Οι μαθητές/-τριες συμμετείχαν δημιουργικά στις μαθητικές ομάδες που οργανώθηκαν (πολιτιστική,
περιβαλλοντική, εθελοντισμού, βιβλιοθηκάριοι, καθαριότητας κ.λπ.)..

Δεν απασχόλησαν το σχολείο, όπως επισημαίνεται στην Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης, πειθαρχικά
παραπτώματα.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

(Αξιολόγηση: 10)

 

Θετικό κλίμα δημιουργήθηκε και μεταξύ εκπαιδευτικών και μαθητών/-τριών, με πρωτοβουλίες που αναλήφθηκαν
εκ μέρους του Συλλόγου Διδασκόντων.

Καταβλήθηκε κάθε δυνατή προσπάθεια και πραγματοποιήθηκαν πολύπλευρες δράσεις από τη Δ/νση και τους/τις
εκπαιδευτικούς του σχολείου, προκειμένου να καλλιεργηθεί κλίμα σεβασμού και εμπιστοσύνης μεταξύ
εκπαιδευτικών και μαθητών/-τριών.

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

(Αξιολόγηση: 10)

 

Η Διεύθυνση του σχολείου και ο Σύλλογος Διδασκόντων εργάστηκαν συστηματικά και χρησιμοποίησαν κάθε
πρόσφορο μέσο για να δημιουργήσουν κλίμα εμπιστοσύνης και ειλικρινούς συνεργασίας με τους γονείς και
κηδεμόνες των μαθητών/-τριών.

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας



(Αξιολόγηση: 10)

 

Όπως προκύπτει από την Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης, η Διεύθυνση του σχολείου λειτούργησε πολύ
αποτελεσματικά σε όλα τα επίπεδα: διοικητικό, παιδαγωγικό, οικονομικό.

Κυρίως, προτεραιοποίησε τις ανάγκες και προώθησε τη συμμετοχική λήψη αποφάσεων και τη συνεργασία μεταξύ
των εκπαιδευτικών. 

Υπήρξε άριστη συνεργασία με το συστεγαζόμενο Γ.Ε.Λ. Κλειτορίας και από κοινού οργάνωση, σχεδιασμός και
έλεγχος όλων των θεμάτων λειτουργίας των δύο σχολείων.

Αποτελεσματικά λειτούργησαν και οι θεσμοί του μέντορα και του ενδοσχολικού συντονιστή.

Σχολείο και κοινότητα

(Αξιολόγηση: 10)

 

Η εξωστρέφεια του σχολείου ήταν πολύ μεγάλη, καθώς οργανώθηκαν πολλές δράσεις και συνεργασίες με το
όμορο σχολείο και με την ευρύτερη κοινότητα.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

(Αξιολόγηση: 10)

 

Η Σύμφωνα με την Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης, η σχολική μονάδα και η Δ/ντρια λειτούργησαν
υποδειγματικά στον δείκτη της επαγγελματικής ανάπτυξης των εκπαιδευτικών. Στον συγκεκριμένο άξονα,
οργανώθηκαν δράσεις υποδοχής των νεοτοποθετηθέντων/-θεισών εκπαιδευτικών, αξιοποιήθηκαν οι νέες
τεχνολογίες για την επικοινωνία μεταξύ των εκπαιδευτικών, ενεργοποιήθηκαν οι θεσμοί του μέντορα και του
ενδοσχολικού συντονιστή, δημιουργήθηκαν φάκελοι ειδικής διδακτικής ανά μάθημα και διερευνήθηκαν οι
επιμορφωτικές ανάγκες των εκπαιδευτικών. Με βάση αυτές, οργανώθηκαν δειγματικές διδασκαλίες,
μικροδραστηριότητες και ετεροπαρατηρήσεις, προγραμματίστηκαν και υλοποιήθηκαν επιμορφωτικές δράσεις στο
πλαίσιο της ενδοσχολικής επιμόρφωσης. Τέλος, οι εκπαιδευτικοί συμμετείχαν σε επιμορφωτικές δράσεις που
οργανώθηκαν από εξωτερικούς φορείς.

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

(Αξιολόγηση: 8)

 

Δεν υπήρξε συμμετοχή εκπαιδευτικών σε ευρωπαϊκά προγράμματα, κατόπιν απόφασης του Συλλόγου
Διδασκόντων μετά από προτεραιοποίηση των αναγκών.



Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

1. Ο έγκαιρος, ακριβής και στοχευμένος προγραμματισμός του εκπαιδευτικού
έργου.

2. Οι κατάλληλες προσαρμογές στο περιεχόμενο των ΠΣ, ώστε να καλύπτονται οι
εξειδικευμένες ανάγκες των μαθητών/-τριών.

3. Η εφαρμογή καινοτόμων μεθόδων και τεχνικών διδασκαλίας και αξιολόγησης.
4. Η εφαρμογή πρακτικών διαφοροποιημένης διδασκαλίας.
5. Η ενεργοποίηση του Συμβούλου Σχολικής Ζωής και του Υπεύθυνου Μαθητικών

Κοινοτήτων.
6. Η συνεργατική επικαιροποίηση του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας της

σχολικής μονάδας.
7. Η τακτική επικοινωνία με τους γονείς των μαθητών/-τριών.
8. Η συστηματική παρακολούθηση της φοίτησης και της διαγωγής των μαθητών/-

τριών.
9. Η σύνταξη παιδαγωγικών συμβολαίων ανά τάξη.

10. Η συμμετοχή των μαθητών/-τριών σε ομίλους και σε πλήθος δράσεων:
προγράμματα σχολικών δραστηριοτήτων, μαθητικούς διαγωνισμούς,
εθελοντικές δράσεις κ.λπ..

11. Η εξωστρέφεια του σχολείου λόγω των καινοτόμων προγραμμάτων που
υλοποιήθηκαν σε συνεργασία με άλλα σχολεία και φορείς της περιοχής.

Να σημειωθεί ότι το σχολείο λειτούργησε υποδειγματικά σε όλους τους άξονες της συγκεκριμένης λειτουργίας.

Σημεία προς βελτίωση

Οι εκπαιδευτικοί να επιμορφωθούν περαιτέρω σε πρακτικές διαφοροποιημένης διδασκαλίας (προτείνεται και
στην Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης).

Προτάσεις προς βελτίωση

Να καταρτιστεί μακροπρόθεσμο ή μεσοπρόθεσμο σχέδιο δράσης για την ενίσχυση των ήπιων δεξιοτήτων των
μαθητών/-τριών, στο οποίο να εμπλέκονται και να συμβάλλουν κάθε φορά οι εκπαιδευτικοί που τοποθετούνται
στο σχολείο

Διοικητική λειτουργία



Θετικά σημεία

1. Η πολύ αποτελεσματική λειτουργία του σχολείου σε όλα τα επίπεδα:
διοικητικό, παιδαγωγικό, οικονομικό.

2. Η προτεραιοποίηση των αναγκών.
3. Η συμμετοχική λήψη αποφάσεων και η συνεργασία μεταξύ των εκπαιδευτικών.
4. Η άριστη συνεργασία με το συστεγαζόμενο Γ.Ε.Λ. Κλειτορίας και η από κοινού

οργάνωση, σχεδιασμός και έλεγχος όλων των θεμάτων λειτουργίας των δύο
σχολείων.

5. Η αποτελεσματική λειτουργία των θεσμών του μέντορα και του ενδοσχολικού
συντονιστή.

Σημεία προς βελτίωση

Δεν υπάρχει συγκεκριμένο σημείο προς βελτίωση, εφόσον, σε διοικητικό επίπεδο, το σχολείο λειτούργησε
υποδειγματικά. Όλα τα θετικά σημεία του σχολείου πρέπει να διατηρηθούν και να επεκταθούν.

Προτάσεις προς βελτίωση

Βλ. τα σημεία προς βελτίωση.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Διερεύνηση εκπαιδευτικών αναγκών και σχεδιασμός στοχευμένων επιμορφωτικών προγραμμάτων με βάση τις
ανάγκες των εκπαιδευτικών της σχολικής μονάδας.

Σημεία προς βελτίωση

Χρειάζεται, μόνο εφόσον το σχολείο το θεωρήσει ως αναγκαιότητα, η συμμετοχή σε ευρωπαϊκά εκπαιδευτικά
προγράμματα. Να σημειωθεί ότι είναι σημαντικό μια τέτοια συμμετοχή να προκύπτει ως αποτέλεσμα συζήτησης
και τεκμηριωμένης απόφασης (και όχι επειδή απλώς αποτελεί βαθμολογούμενο άξονα στη διαδικασία της
αυτοαξιολόγησης) και να μην παραμεληθούν εξ αιτίας αυτού άλλες πλευρές της εκπαιδευτικής δράσης, οι οποίες
εκτιμώνται από το εκπαιδευτικό προσωπικό ως κρίσιμες λόγω του ιδιαίτερου προφίλ του σχολείου. Εξάλλου, η
σχολική μονάδα μεριμνά ήδη με πολλούς, πολύ αποτελεσματικούς και στοχευμένους τρόπους για την
επαγγελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών, κατόπιν διερεύνησης των αναγκών τους και κατόπιν ανάλυσης του
συγκεκριμένου διδακτικού περιβάλλοντος

Προτάσεις προς βελτίωση

Να αναληφθούν ευρωπαϊκά προγράμματα (εφόσον ισχύει η παραπάνω προϋπόθεση).


